## Forstbetriebsgemeinschaft Ulmer Alb w. V.



Schulplatz 11 89191 Nellingen Tel.: 07337 92 47 691

Fax: 07337 92 47 692 E-Mail: info@fbg-ulmer-alb.de Internet: www.fbg-ulmer-alb.de

# Informationsblatt zum Datenschutz der FBG Ulmer Alb w. V.

Fassung vom Februar 2019

### 1. Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten gemäß Art. 13 DS-GVO

Seit dem 25. Mai 2018 ist die EU-Datenschutz-Grundverordnung in Kraft. Mit diesem Schreiben informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die FBG Ulmer Alb w. V. und Ihre Rechte aus dem Datenschutzrecht. Unter personenbezogenen Daten werden Informationen verstanden, die einer bestimmten Person zugeordnet oder zur Identifizierung dieser Person / Betrieb genutzt werden können.

Die FBG Ulmer Alb w. V. verarbeitet die von Ihnen anvertrauten Daten mit höchster Sorgfalt. In keinem Fall verwendet sie die ihr anvertrauten Daten, um Personen zu diffamieren oder um sich zu bereichern. Falls personenbezogenen Daten für andere Zwecke wie die unten genannten von der FBG Ulmer Alb w. V. verarbeitet werden, so findet dies nicht ohne Einwilligung bzw. Unterrichtung ihrer Mitglieder bzw. der betroffenen Personen statt.

### 2. Zweck und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

Die in der Satzung unter § 2 "Zweck der Forstbetriebsgemeinschaft" genannten Aufgaben schaffen die rechtliche Grundlage für die Erhebung und Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten (Rechtsgrundlage hierfür: Art.6, Abs. lit. b) DS-GVO). Um die in der Satzung niedergeschriebenen Aufgaben sowie den Mitgliedsvertrag erfüllen zu können, erheben, speichern und verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten unter Beachtung der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Bundesdatenschutzgesetzes (BDSG).

Die FBG Ulmer Alb w. V. erhebt, speichert und verarbeitet folgende personenbezogenen Daten zum Zwecke der Mitgliederverwaltung und Erfüllung der Anforderungen an einen wirtschaftlichen Verein (w. V.): Name, Nachname, Geburtsdatum, Anschrift, Festnetznummer, Mobilfunknummer, E-Mail-Adresse und Größenangabe des Waldeigentums.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

 Zum Zwecke der PEFC-Zertifizierung wird die Größenangabe des Waldeigentums und die Flurstücksnummer des Mitgliedes erhoben, gespeichert und verarbeitet.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

 Zum Zwecke der Beitragsverwaltung und Holzverkaufsabrechnung wird die Bankverbindung erhoben, gespeichert und verarbeitet.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

 Zum Zwecke der Holzverkaufsabrechnung wird die Steuernummer und der Steuersatz erhoben, gespeichert und verarbeitet.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

- Zum Zwecke der Außendarstellung werden Fotos der Mitglieder / Veranstaltungen auf der Homepage der FBG Ulmer Alb w. V. (www.fbg-ulmer-alb.de), sowie an Informationsveranstaltungen und der Mitgliederversammlung veröffentlicht.
  - Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung
- Zum Zwecke des Informationsaustausches im Rahmen der satzungsrelevanten Aufgaben / Vorgaben werden Name,
   Nachname, Anschrift und E-Mail-Adresse gespeichert und verarbeitet.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

 Zum Zwecke der Betreuung eines Waldes über einen Waldpflegevertrag wird die Größenangabe des Waldeigentums und die Flurstücksnummer des Mitglieds erhoben, gespeichert und verarbeitet.

Rechtsgrundlage hierfür Art. 6 Abs. lit. b) DS-GVO: Erfüllung des Mitgliedsvertrags / der Satzung

### 3. Empfänger der personenbezogenen Daten

Empfänger innerhalb der FBG Ulmer Alb w. V.:

Die FBG Ulmer Alb w. V. gibt folgende personenbezogene Mitgliedsdaten innerhalb der FBG Ulmer Alb w. V. an die Mitglieder, die Kraft Amtes (§ 6 der Satzung) Geschäftsführer, Schriftführer, Vorstand, Beisitzer, Ausschuss (Ortsvertrauensleute) und Bürokraft sind: Vorname, Name Anschrift.

Empfänger außerhalb der FBG Ulmer Alb w. V.:

Weiter übermittelt die FBG Ulmer Alb w. V. die personenbezogenen Daten (Name, Nachname, Anschrift, Waldeigentum in ha und ggf. Flurstücksnummer) an

- die Waldzertifizierungsorganisation PEFC Deutschland e. V., zur Erfülling ihres Vertrages für die Gruppenzertifizierung.
   Grund ist eine auf Beschluss der Mitgliederversammlung 2007 freiwillige Mitgliedschaft der FBG bei der Zertifizierungsorganisation.
- die Forstkammer Baden-Württemberg e. V., zur ggf. direkten Zustellung der Zeitschrift "Der Waldwirt" an die Mitglieder der FBG. Grund ist eine freiwillige Mitgliedschaft der FBG bei dem Waldbesitzerverband von Baden-Württemberg.
- und die staatliche Forstverwaltung zur allgemeinen und besonderen forstfachlichen Beratung und Betreuung. Grund ist das berechtigte Interesse der FBG Ulmer Alb w. V.

An die Forstkammer Baden-Württemberg e. V. sowie die lokale Presse werden zur Außendarstellung im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit der FBG ggf. Fotos von Veranstaltungen und deren Teilnehmern übermittelt und von diesen veröffentlicht. Dies beruht auf dem berechtigten Interesse des Vereins, sofern die persönlichen Rechte des abgebildeten Mitglieds nicht überwiegen.

An die den Zahlungsverkehr abwickelnde Bank (Raiffeisenbank Niedere Alb eG) wird im Rahmen des Online-Banking Vorname, Name und Bankverbindung übermittelt.

An den Steuerberater Voigt & Scheuerle, Lange Straße 15 in 89129 Langenau werden die personenbezogenen Daten Vorname, Name Anschrift, Steuernummer, Steuersatz, Holzabrechnung und Bankverbindung zur Erstellung der Steuerunterlagen weitergegeben.

Wird für Forstarbeiten ein dienstleistender Unternehmer seitens der FBG Ulmer Alb w. V. organisiert, werden diesem Vorname, Name und Anschrift des betroffenen Waldbesitzers zur Rechnungsstellung weitergegeben.

### 4. Speicherdauer Ihrer Daten

Die für die Mitgliederverwaltung unter Punkt 2. genannten personenbezogenen Daten werden zwei Jahre nach Beendigung der Vereinsmitgliedschaft gelöscht, sofern die Daten für die Beitragsverwaltung und Holzverkaufsabrechnung nicht relevant sind.

Die für die Beitragsverwaltung und Holzverkaufsabrechnung notwendigen Daten – ebenfalls unter Punkt 2 benannt - werden nach zehn Jahren gelöscht (gesetzliche Aufbewahrungsfrist gemäß gesetzlicher Vorgabe in der Abgaebverordnung). IP-Adressen welche beim Besuch der Homepage gespeichert werden, werden nach 30 Tagen gelöscht.

Beruht eine Verarbeitung von Daten auf einer Einwilligung, so wird im Falle des Widerrufs der Einwilligung die Datenverarbeitung von der FBG Ulmer Alb w. V. unterlassen bzw. werden die damit in Zusammenhang stehenden Daten unverzüglich gelöscht, falls keine anderen Gründe dagegen sprechen.

### 5. <u>Betroffenenrechte – Ihre Rechte</u>

Jedem Mitglied steht das Recht zu, Auskunft (Rechtsgrundlage hierfür Art. 15 DS-GVO) über seine von der FBG verarbeiteten Daten zu erhalten. Des Weiteren steht ihm ein Recht auf Berichtigung (Art. 16 DS-GVO) und Löschung (Art. 17 DS-GVO) der Daten, auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DS-GVO), ein Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung (Art. 21 DS-GVO) sowie ein Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 DS-GVO) zu.

Jedes Mitglied hat das Recht, seine datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung jederzeit zu widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Legt ein Mitglied Widerspruch gegen die Verarbeitung der Daten ein, welche für die Erfüllung der Satzung bzw. des Mitgliedsvertrags benötigt werden, kann seine Mitgliedschaft in der FBG Ulmer Alb w. V. nicht weiter bestehen bleiben.

Dem Mitglied steht ferner ein Beschwerderecht bei der Datenschutz-Aufsichtsbehörde zu.

Datenschutz-Aufsichtsbehörde Baden-Württemberg:

Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg (LfDI BW)

Postfach 10 29 32, 70025 Stuttgart

Tel.: 0711 / 61 55 41 - 0

Königstraße 10a, 70173 Stuttgart

Fax: 0711 / 61 55 41 - 15

Internet: www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de

E-Mail: poststelle@lfdi.bwl.de

### 6. Hinweis auf Änderungen

Diese Datenschutzhinweise können aufgrund von Änderungen, z. B. der gesetzlichen Bestimmungen, zu einem späteren Zeitpunkt angepasst bzw. geändert werden. Eine aktuelle Fassung der Datenschutzinformation finden Sie auf unserer Vereinshomepage: www.fbg-ulmer-alb.de